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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

ΚΑΝΕΝΑΣ ΕΦΗΣΥΧΑΣΜΟΣ… ΑΝΑΣΥΝΤΑΞΗ ΤΩΡΑ ΤΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ ΜΑΣ… 

 

Δικαιώματα που κατακτήθηκαν με αίμα και αγώνες, δεκαετίες τώρα, 

γκρεμίζονται τα τελευταία τρία (3) χρόνια με βιαιότητα από τις κυβερνήσεις που 

έφεραν στη χώρα το Δ.Ν.Τ. και υποτάχθηκαν άνευ όρων στους ξένους δανειστές-

δυνάστες. 

 

Κατάντησαν την Ελλάδα πειραματόζωο και πάνω της εφαρμόζουν κάθε 

διεστραμμένη σκέψη και νέα συνταγή με το πρόσχημα της οικονομικής κρίσης. 

Επιβάλλουν το δόγμα του σοκ και δεν αφήνουν περιθώρια ανάσας στους πολίτες. 

 

Υλοποιούν την πιο «βάρβαρη» πολιτική αδιαφορώντας για την Ελληνική 

κοινωνία και τους Έλληνες. Ασκούν την ακραία νεοφιλελεύθερη-μνημονιακή τους 

πολιτική ικανοποιώντας μόνο και μόνο τα ξένα και εγχώρια οικονομικά και 

επιχειρηματικά συμφέροντα. 

 

Επιτίθενται με σφοδρότητα στα συνήθη υποζύγια, τους μισθωτούς και τους 

συνταξιούχους. Κόβουν συνεχώς τους μισθούς και τις συντάξεις, καταργούν τη 

υγειονομική-ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, τη Δημόσια Παιδεία, το Δημόσιο 

και Κοινωνικό χαρακτήρα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, γενικότερα, ισοπεδώνουν το 

κοινωνικό κράτος. 

 

Στέλνουν στην ανεργία καθημερινά εκατοντάδες Έλληνες και οδηγούν στη 

φτώχια, στην ανέχεια και στην εξαθλίωση εκατομμύρια συμπολίτες μας. 

Γκρεμίζουν τα όνειρα των νέων ανθρώπων και τους αναγκάζουν σε μαζική 

μετανάστευση. 

 

Μας έχουν καταντήσει επαίτες. Μας εκβιάζουν για να μας δώσουν τη δόση, 

μας απειλούν με χρεοκοπία και απομόνωση αν δεν βγει το πρόγραμμα που 

«στραγγαλίζει» μισθωτούς, συνταξιούχους, νέους και ανέργους. 

 



Τώρα τελευταία «πονάει η καρδιά τους», «αναγνωρίζουν τις μεγάλες 

προσπάθειες που έκανε η Ελλάδα», ακόμη και ότι «έκαναν λάθος και δεν 

υπολόγισαν σωστά την ύφεση που θα προκαλούσαν τα μέτρα λιτότητας» μας λένε. 

Μας εμπαίζουν και στόχο έχουν να συνεχίσουν την καταστροφική τους πολιτική. 

 

Επόμενο στάδιο το γενικό «ξεπούλημα» της πατρίδας. Ετοιμάζονται να 

πουλήσουν όλες τις κερδοφόρες επιχειρήσεις και καταστρώνουν σχέδια για το πώς 

θα ελέγξουν τις πλουτοπαραγωγικές πηγές της χώρας. 

 

Υπέγραψαν την πλήρη παράδοση της χώρας στους δανειστές. Τους 

εκχώρησαν κάθε κυριαρχικό δικαίωμα. Ακόμη και την περιουσία της Τράπεζας 

της Ελλάδας μπορούν να κατασχέσουν αν δεν πληρώνονται οι δόσεις του 

ληστρικού δανείου που μας έδωσαν, δήθεν για να μας σώσουν, αλλά επί της ουσίας 

για να κερδοσκοπήσουν σε βάρος μας άλλη μία φορά. 

 

Ας μας απαντήσουν… 

 

Γιατί το 55% του εισοδήματος των μισθωτών και των συνταξιούχων πάνε 

στους έμμεσους και άμεσους φόρους, ενώ οι πλούσιοι μόνιμα φοροδιαφεύγουν; 

Την ίδια στιγμή οι εργαζόμενοι έχουν νέες πραγματικές μειώσεις εξαιτίας της νέας 

φορολογικής επιδρομής, αδυνατώντας να έχουν μια στοιχειώδη αξιοπρεπή διαβίωση. 

 

Γιατί τα 8 από τα 11 δις ευρώ που εισπράττονται από τη φορολογία, τα 

πληρώνουν τα μόνιμα υποζύγια που είμαστε οι εργαζόμενοι και οι συνταξιούχοι; 

 

Γιατί από τα 13,5 δις ευρώ του νέου πακέτου μέτρων, τα 8,5 αφορούν σε 

περικοπές μισθών, ημερομισθίων και συντάξεων; 

 

Γιατί, ενώ και για το πιο μικρό σπίτι, οι χαμηλόμισθοι, 

χαμηλοσυνταξιούχοι ή και οι άνεργοι πληρώνουν χαράτσι, ενώ τα εμπορικά 

κέντρα και οι βίλες των επιχειρηματιών πληρώνουν με έκπτωση στο φόρο μέχρι και 

60%; 

 

Γιατί, ενώ το κράτος χάνει έσοδα από το φόρο στο πετρέλαιο θέρμανσης 

και οι Έλληνες παγώνουν και πεθαίνουν, η συγκυβέρνηση επιμένει στην 

υπερφορολόγησή του, καθιστώντας το είδος πολυτελείας και αφήνει στο 

απυρόβλητο τους λαθρέμπορους καυσίμων; 

 

Γιατί, ενώ τα εισοδήματα εξαφανίζονται και η αγοραστική δύναμη 

καταβαραθρώνεται, τα είδη πρώτη ανάγκης και ευρείας κατανάλωσης στην 

Ελλάδα πωλούνται ακριβότερα και πάνω από τον Ευρωπαϊκό μέσο όρο; 



 

Γιατί ψευδώς λένε πώς η ανταγωνιστικότητα οφείλεται στο εργατικό 

κόστος και άρα πρέπει να γίνονται μειώσεις μισθών, όταν η Βουλγαρία με τους 

μισθούς πείνας έχει χαμηλή ανταγωνιστικότητα, ενώ η Ελβετία με τους «χρυσούς» 

μισθούς είναι στην πρώτη θέση; 

 

Η οπερέτα στη Βουλή για την υπόθεση της λίστας Λαγκάρντ, η παραπομπή 

πρώην βουλευτών στην τακτική δικαιοσύνη για ψευδή πόθεν έσχες, οι 

συλλήψεις επιχειρηματιών για χρέη προς το Δημόσιο (οι περισσότεροι από τη μία 

μπαίνουν και από την άλλη βγαίνουν) και άλλες κινήσεις της συγκυβέρνησης δεν 

αποτελούν παρά επικοινωνιακά τρικ προκειμένου να αποπροσανατολίσουν την 

κοινή γνώμη από τα σοβαρά προβλήματα που έπονται. Και αυτά είναι η εφαρμογή 

των μέτρων ύψους 13,5 δις ευρώ. Μέτρα που θα βαρύνουν πάλι τους μισθωτούς 

και τους συνταξιούχους, θα αυξήσουν ακόμη περισσότερο την ανεργία και θα 

οδηγήσουν πολλούς ακόμη νέους εκτός Ελλάδας. 

 

Μην παραμένετε άλλο αμέτοχοι, μη σωπαίνετε. Δεν μπορεί να υπάρξει 

κανένας εφησυχασμός. Περισσότερες από 25.000 απολύσεις έχουν 

προγραμματιστεί για το 2013 από το Δημόσιο Τομέα. Χιλιάδες ακόμη απώλειες 

θέσεων εργασίας θα υπάρξουν στον ιδιωτικό τομέα λόγω των νέων μέτρων της 

συγκυβέρνησης. Η ανεργία θα ξεπεράσει το 28%-30%. Μισθοί και συντάξεις θα 

μειωθούν ακόμη περισσότερο. Τα εναπομείναντα εργασιακά δικαιώματα έχουν μπει 

στο στόχαστρο, όπως επίσης και όσες κοινωνικές παροχές γλύτωσαν. Στη θέση τους 

θα έρθουν νέοι φόροι και νέα χαράτσια. 

 

Η κυβέρνηση δεν σταματά γι΄ αυτό το επόμενο χρονικό διάστημα θα 

εντείνει τις προσπάθειες της για χιλιάδες απολύσεις, διαθεσιμότητες στο 

Δημόσιο και την Τοπική Αυτοδιοίκηση, χρησιμοποιώντας την αξιολόγηση των 

Οργανικών Μονάδων και των Υπαλλήλων, καθώς η διαδικασία είναι ενταγμένη σε 

μια νέα προσπάθεια απαξίωσης των εργαζομένων στο Δημόσιο και την Τοπική 

Αυτοδιοίκηση και να αποτελέσει το «άλλοθι» για την πραγματοποίηση χιλιάδων 

νέων απολύσεων Δημοσίων Υπαλλήλων, όπως άλλωστε προβλέπει το μνημόνιο ΙΙΙ. 

 

Σε αυτήν την κατεύθυνση κινείται και το Παρατηρητήριο Οικονομικής 

Αυτοτέλειας των Ο.Τ.Α. που ουσιαστικά καταργεί το αυτοδιοίκητο των Δήμων 

και οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια τους Δήμους που αδυνατούν να 

ισοσκελίσουν τους προϋπολογισμούς τους σε κατάργηση βασικών Δημοτικών 

υπηρεσιών, πλήρη αναστολή προσλήψεων, υποχρεωτικές μετατάξεις προσωπικού με 

στόχο τη μείωση του μισθολογικού κόστους και την επιβάρυνση των Δημοτών μέσω 

της αύξησης των ιδίων εσόδων από φόρους, τέλη, δικαιώματα και εισφορές.  

 



Το επόμενο χρονικό διάστημα, εκτός της αντίδρασης-αντίστασής μας στα 

μέτρα και τις πολιτικές της συγκυβέρνησης θα πρέπει να εντείνουμε τον αγώνα 

μας για τα ιδιαίτερα αλλά σημαντικά προβλήματα των εργαζομένων στην Τοπική 

Αυτοδιοίκηση όπως: 

 

 Άρση της πλήρους αναστολής των προσλήψεων που έχει επιβληθεί στους 

Ο.Τ.Α. έως το 2016 και ιδιαίτερα στις υπηρεσίες άμεσα κοινωνικού 

ενδιαφέροντος για την εξυπηρέτηση των πολιτών όπως καθαριότητα, παιδικοί 

σταθμοί κ.λπ. 

 Την προώθηση Νομοθετικής Ρύθμισης που θα βάζει τέλος στο φαινόμενο 

κατασχέσεων των Λογαριασμών Μισθοδοσίας του Προσωπικού με αποτέλεσμα 

οι εργαζόμενοι να μένουν απλήρωτοι. 

 Την άμεση ρύθμιση των δανείων των εργαζομένων που πλέον αδυνατούν να 

ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους μετά την δραματική μείωση των μισθών 

που υπερβαίνει σε πολλές περιπτώσεις το 50%. 

 Την αποτροπή της πολιτικής των ιδιωτικοποιήσεων των υπηρεσιών των 

Ο.Τ.Α. Α΄ Βαθμού που μεταφέρουν άμεσα το κόστος λειτουργίας τους στις 

πλάτες των Δημοτών. 

 

Υπάρχει εναλλακτικός δρόμος από αυτόν που μας παρουσιάζουν ως 

μονόδρομο για την έξοδο από την κρίση και ακολουθούν για να μας εξοντώνουν. 

Αυτός είναι ο δρόμος του αγώνα, της αντίστασης στα μέτρα της συγκυβέρνησης 

και της τρόικας. Ένας αγώνας που πρέπει να δοθεί με ενότητα και αλληλεγγύη. 

Ένας αγώνας που πρέπει να έχει στόχο το κοινό όφελος και όχι να εξυπηρετεί 

μικροκομματικές σκοπιμότητες και συμφέροντα. Ο αγώνας αυτός επιβάλλεται να 

είναι συλλογικός. Πρέπει να αγωνιστούμε, γιατί όταν καίγεται το σπίτι του γείτονα 

κανείς δεν μπορεί να κοιμάται ήσυχος!!! 

 

Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς 

Για την Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 

 

       Ο Πρόεδρος                                                      Ο Γεν. Γραμματέας 

 

 

Θέμης Μπαλασόπουλος  Γιάννης Τσούνης 

 


